



换乘之王"呼啸而来

西安地铁运营里程突破400公里

12月26日12时,随着一辆满载乘客的列车疾驰而出,两安地铁首条环线——8号(环)线正式开通运行。

作为西安市民期盼已久的地铁首条环线,8号(环)线全长49.9公里,贯穿5个行政区和4个开发区,共设站37座,其中 换乘站有13座,是紧密连接西安地铁线网的"换乘之王"

8号(环)线开通后,西安地铁运营里程达到403公里,开通车站235座,其中换乘站34座。8号(环)线的开通,标志着 西安地铁正式进入"大网络"阶段,标志着西安城市轨道交通进入"地铁环线时代"。

先进技术保障乘车舒适

此次,西安地铁8号(环)线使用 的是中国中车集团大连机车车辆有 限公司生产的A型电客车。中车大 连机车车辆有限公司西北区域负责 人梁善祥对记者说:"在车辆设计与 制造过程中,我们秉承安全、舒适、高 效的理念,力求为每一位乘客带来卓 越的出行体验。"

车辆除了搭载各种安全检测系 统,具有自动唤醒、自动运行、自动洗 车、自动休眠等智能功能。其内饰材 料和零部件选材均采用国家最新的 铁路装备材料环保标准,最大程度保 证乘客的健康。门区中部精心设计 的双叉扶手更加符合人体工程学 提升抓握感。为了降低转向架轮轨 噪声,在车轮轮辋内侧和外侧各安 装一个隆噪阳尼环,为乘客提供较 为安静的乘车空间。西安地铁8号 (环)线的开通,不仅是西安城市交 通的一次重大升级,更是市民生活 品质提升的重要标志。愿这条贯穿 南北、连接东西的地铁线路,成为市 民心中一道亮丽的风景线。

开通首日 市民乘车体验连连点赞

开通首日,吸引了众多市民 争相乘坐体验。在寒窑站记者 看到,等候在安检口的乘客有序 排队入站。列车开行中,车厢内 气氛热烈,不少市民拿出手机打 卡拍照。由于车辆使用了A型 车,车内空间宽大敞亮,整车内 饰设计精致优雅、舒适大方,橘 黄色搭配贯穿整个车厢。先进 的自动无人驾驶运行,自动调节 的音响及空调设备,使用方便的 手机无线充电设备,多项新科技 及人性化设计,吸引众多乘客驻 足观看。

家住东郊秦川机械厂的75 岁退休职工樊老先生表示,环 线刚开通,他便带着老伴从韩 森寨站乘车一路来到寒窑站。 老人说,刚才看了环线几个车 站的装修,个个都能体现陕西 和西安的历史文化特色,地铁 站太漂亮了!

家住莲湖区洒金桥的王雅 娇女士,在体验8号(环)线后对



记者说:"我的工作单位在木塔 寨附近。在8号线没有开通前, 每天乘地铁6号线上班。首先 要骑着电动车到6号线桥梓口 站,然后才能乘地铁到木塔寺 站,下车后还需步行一段才能 到单位。现在环线开通,从家 门口乘坐地铁1号线到开远门, 然后换乘8号线到木塔寺西站。 就能直接到单位楼下了,省了 不少时间。每天可以在家中多 停留20分钟陪陪家人,早上也 可多睡20分钟,直是太好了。"

整洁的车厢让

作为地铁建设者,看着西 安地铁8号(环)线的开通,中建 五局第三建设有限公司生产经 理袁伟峰难掩激动。他说,"回 想地铁建设的1500余天,我与 千余名工友共同扎根建设-线。虽然过程很艰辛,但亲眼 看着地铁顺利开诵运营, 都感 到很开心。能为西安这座城市 的发展出份力,我们作为建设 者感觉特别自豪。"

西安地铁运营里程达到403公里

西安市轨道交通集团运营分公司总经 理卢剑鸿接受记者采访时说,西安地铁8 号(环)线,是西安市轨道交通线网中最重 要的骨干线路,也是线网规划中的唯一 条环线,线路贯穿了西安市5个行政区、4 个开发区。8号(环)线开通后,西安地铁 运营里程达到403公里。

8号(环)线的开通,标志着西安地铁 正式进入"大网络"阶段,标志着西安城市 轨道交通进入"地铁环线时代"。8号(环) 线将构筑起外通内畅、转换高效、区域融 合的城市交通"新格局",将成为西安市二 环至三环之间最主要的环形客运交通走 廊,将成为西安城市交通的"金腰带",对 缓解西安市区交通、融合区域发展、加快 城市综合能级提升、带动沿线经济社会发 展具有重要意义! 本报记者 张彦刚



普惠金融"秦"潮涌动

农行陕西省分行助力地方经济高质量发展

普惠金融,作为金融工作 政治性、人民性的深刻体现,始 终站在服务经济发展大局和社 会民生福祉的前沿。它如同一 座桥梁,一端连接着干家万户 的日常生活与小微企业的生产 经营,另一端则承载着推动经 济高质量发展的宏大愿号。

回望过去十年,自党的十 八届三中全会明确提出发展 普惠金融以来,农行陕西省分 行通过不断创新金融产品与 服务模式,持续提升普惠金融 服务的覆盖率、可得性和便捷 度。截至11月末,农行陕西 省分行普惠贷款余额较年初 净增177亿,普惠贷款客户较 年初净增2.7万户,累计为 491户推荐清单企业发放融 资9.63亿元,用高质量的普 惠金融发展成果擦亮金融为 民庇色!

值得一提的是,今年支持 小微企业融资协调工作机制 以来,农行陕西省分行讯谏响 应,加快推进,迅速成立省, 市、县(区)三级共141个专 班,各级行一把手担任专班组 长,开展"干企万户大走访", 迅速形成服务小微企业的良 好氛围。目前已累计走访各 类主体接近3万户,对清单内 主体授信覆盖超过1万户,累 计发放贷款超过50亿元。

"贷款能解决企业的燃眉之急,但 政策进行普惠金融政策宣传,受到广 要量入为出,农行帮我们树立了健康的 借贷观。"一位小微企业负责人在参加 完陕西商洛农行"普惠金融推进月"普

惠政策产品宣讲会之后,感慨地说道。 今年3月以来,农行陕西省分行 全面开展"普惠金融推讲月"行动,全 省系统主动对接经营主体和人民群众 金融需求,通过发挥"四部八中心"普 惠金融体制机制优势,多方位宣传普 惠金融政策和产品,重点围绕普惠信 贷政策和促进民营企业发展壮大的新 大群众一致的欢迎和好评。

铜川市某果业公司企业主田先生 在向宜君县支行申请办理"增信快贷" 融资产品时,客户经理发现其已经在其 他银行贷款500余万元,即将超过企业 自身的债务承载能力。于是,客户经理 建议田先生通过办理小微企业专属 "结算套餐"来科学管理日常资金,并根 据实际需要申请农行贷款。最终,田先 生在官君具支行签约小微企业专属"结 算套餐",享受到了账户管理、结算、回 单等一站式服务。他感慨地说:"说实 话,以前我对资金管控业务不够了解, 多亏农行客户经理给我讲解.我才对账 户上的钱怎么分配有了清晰的思路。

农行陕西省分行充分发挥自身 体制机制优势,组织各级机构和人员 深入乡村、社区、园区等一线,面对面 地向小微企业和广大民众介绍农行的 普惠金融服务政策举措。据统计,该 行动共涉及10家二级分行、121家支 行、618家网点和2500余名小微客户 经理,通过走访和宣讲,使普惠金融服

与此同时,农行陕西省分行还注 重与政府、协会、商会等机构的合作, 联合举办98场累计触及人民群众30 万人次的银企对接、产品宣讲、政策解 读活动。通过这些活动,农行不仅深 入了解了小微企业和个体工商户的金 融需求,还帮助分析财务状况,合理规 划日常开支,并向其推荐合适的产

务更加贴近市场需求,更加深入人心。

品。这种精准对接和贴心服务,使普 惠金融成为广大经营主体和人民群众 勤劳致富的有力抓手。

数字普惠新举措

当前复杂多变的经济形势下,小 微企业作为我国经济的重要组成部 分,面临着诸多挑战。为此,农行陕 西省分行加快数字化转型步伐,打造 了高效便捷的线上贷款平台。客户 可以通过线上渠道快速申请贷款,大 大缩短贷款审批时间。且推出一系 列线上线下普惠金融产品,如小微企

等。这些产品全方位满足普惠群体 "急难愁盼"的信贷需求,为小微企业 和个体工商户提供了更加多样化的 融资选择。

同时,为确保各项工作落地见 效,农行陕西省分行建立起"推荐清 单"快速分解机制、快速响应的办贷 机制和严谨高效的反馈机制。这些 机制确保了清单内的客户能够迅速 获得营销服务,优化了办贷流程。对 于不能提供授信的清单客户,银行根 据客户情况建立分级反馈机制,确保 信息及时传递和处理。

携手小微共融共生

西安某公司成立于2013年,是专 业从事高端智能机器人研发、生产、销 售及相关机器人系统解决方案的高新 技术企业。随着公司销售订单的快速 增长,公司面临规模化生产缺乏资金 支持的问题。在此背景下,农行西安 分行与西安市政府合作,通过"科技e 贷"为该公司发放800万元的短期流 动资金贷款,助力其实现规模化生产

正是通过不断持续优化普惠金 融重点领域产品和服务,农行陕西省 分行逐步探索出一条符合市场规律、 贴近客户需求、具备地区特色的"普 惠新路径"。

惠农政策暖人心

推进乡村全面振兴是新时代新 征程"三农"工作的总抓手,普惠金融 是乡村振兴战略推进过程中的重要金 融力量。发展农村普惠金融,有助于 推进乡村全面振兴,对于加快建设农 业强国、推进农业农村现代化具有重 要意义

业"微捷贷""抵押 e 贷""链捷贷"

泾阳县云阳镇的杨先生作为当 地种植普罗旺斯西红柿的大户,在搭 建蔬菜大棚过程中遇到了资金不足

的问题。他向农行客户经理说明了 情况后,客户经理立即入户调查建 档,并及时向杨先生发放了"惠农 e 贷"产品。杨先生激动地说:"多亏了 农行的惠农政策,解决了我的燃眉之

许多农户对贷款存在认知误解, 认为申请困难、流程繁琐、利率高,这 在一定程度上制约了农村的发展。针 对这一现实情况,农行陕西省分行积

极行动,制定出有针对性的普惠金融 政策,并通过持续加大宣传力度,帮助 困难群体打消顾虑,提供适合的信贷 产品和优质的金融服务

共绘乡村振兴新图景

在了解到陕西盛世秦农供应链 管理有限公司年末需收购大量农产 品缺乏资金情况后,农行安康汉阴县 支行第一时间走访企业,为企业推介 最优惠利率、速度最快的"小微企业 简式快速贷款"。仅半月成功为该公 司发放流动资金贷款800万元,有效 解决企业融资难及融资贵等问题。

展望未来,农行陕西省分行将 进一步提升普惠金融服务实体经济 的广度深度,更加有力支持乡村振 兴、科技创新、现代产业体系、绿色 低碳发展,创新更多金融产品和服 务模式,做好普惠金融大文章,为陕 西经济社会发展注入更多的活力和 动力。 徐喜辉 薛凯